Ovningstentamen 1 - Ldsningar

1. 2017-02-17:1
SVAR: F,F,S,S,S,F
a. Motexempel:
Tag x=2m da &r arccos(cos(2m)) = arccos(1) =0
(den vinkel i intervallet [0 1] for vilken cosinus &r 1)
b. Motexempel:Tag z = i, daar z— Z =i — (—i) = 2i som ej ar reellt.
Om f(x) ar kontinuerlig i x=1 sa existerar gransvérdet och }Cl_r)l} f)=f1) =1

d y=x*ex=3/y, dvsf'(x)=Vx

Zl = 2wl

wl ™~ wl
f. Motexempel: Tag v = 0 ochw = 2m,

w

2. 2015-08-26:1

{a) Logaritmlag nr 3 ger

dlnz+1=2Inr <<= Inr=-1 = x=el
(b} Vi loser ekvationen
10000 = 100054
och far da
i, 641 . _ In10 |
e =10 = 064 =Inl0d <+— E=Dﬁiﬁ‘uJ:lﬁ

Tiden ar alltsi cirka 3,6 timmar.

3. 2016-08-24: 4
Léisning:

Vi betraktar var punkt fir sig

r = —2: Hiir ir f(z) higerkontinnerlig i pkt (-2, ) eftersom vi i grafen ser

att y = 0da = —, dvs |irnz+ flz)=0= f(-2) . Eftersom = = —2 iir en
T

sluten dndpkt till Dy dr f(x) ocksd kentimuerlig i = = -2,

r = —1: Hiir gir grafen ett “spring”, dvs limlf{:ﬂ} =1#f(-1)=0 =
T—

fix) diskontinuerlig i z = —1

r =0 Hir har vi lim f(z) =1 = f(0) = f(z) hir viinsterkontinuerlig
r—+0—
i r =0 men |ilTL+f|:I] =03 fi0) = f(r)iir inte higerkontinuerlig i
r—

x = 0och di inte heller kontinuerlig, dvs diskontinuerlig,

=1 Hirhar vi lim f{z) =2 # f(l}) =0 == f(z) ir inte vinster-
r—1—
kontinerligi =0, lim f(z) =0 = f{1) = f(z) fir higerkontinerlig
1+

i r = 0. Eftersom viinstergrinsviirdet # hijgergrinsvirdet si fir f(z) dven
diskontinnerlig i = = 1.

z = 2 Aterigen sluten findpkt i Dy. Denna ging endast intressant att be-
trakta vinstergrinsviirdet, lim f{z) =0 # f(2) =1 = f(z) ir inte
T—+2~

viinsterkontinuerlig 1 2 = 0, och di iven diskontinuerlig,



4. 2015-01-16:4

(a) Konjugatforlingning ger

-.,,.fr+3—2=[Jr+3—2]|f«,fr+3+2]l= (r—3)—4 N r—1 _
r—1 (z—D(vr+3+2) (z-D(Vr+3+2) (z—1Dvr+3+2)
1

1
==y diz 1

Vr+342
Swvar: —
var: -

(b) Eftersom =* — 3r — 4 — 0 da = — 4, si &r enda chansen till grinsvirde att iven
tiljaren har nollstillet 4. Detta ger oss konstanten a:  4°+5.44a =0 = a = —36.
Bida polynomen har nu nollstillet 4 och har diarmed enligt faktorsatsen faktorn x—4.
Faktoruppdela:

2 B — 1
r®+5r—36  (z 4z +9) _T+9 . Ed&r—}d
2-3r—4 (z—-4)z+1) =zx+1 5

13
Svar; —

5. 2015-01-16: 3 (Se ocksa I6sning i "Demo 14”)
Vi har en triangel med vinklarna A4 = 45° B = 60° och ' = 180 — A — B = 757 (vid

ballongen). Med sma bokstiver fir motstiaende sidor har vi da med sinussatsen:

b e - csin B
sinB  sinC ~ sinC
Om D & punkten rakt under O pa striickan A B, sa fir vinkeln ADC riit, sa hijden blir

csin B =sin A _ 2,0sin 60° sin 45°

sin & sin 75

CD =bsind = =1, 27

Svar: 1,3 km (exakt 3 — /3, men det kriivdes j).|

2015-02-13:7

I vansterledet stiar det sin vsin 5v, som vi kan kiinna igen fran subtraktions- och additions-
formlerna for cosinus:

cos(5v — v) = cos Sy cos v + sinSusin
cos(5v + v) = cosSvcos v — sinSvsinw
Om vi subtraherar dessa ekvationer ledvis, far vi
cos 4w — cos By = 2sin Svrsinv
dvs

cos dv — cos Gy
2

&

sin v 81N by =

VSE



6. 2019-01-18:8
Uppgift 8. Sitter man t = 2x i den givna dubbelolikheten, si fir man att

12x% — 16x? ax? ax?
——— = In(2 — cos(2x)) = - © 2x? - Ty < In(2 — cos(2x)) = 2x%.

Nar man dividerat alla leden med x? (som &r positivt dd x # 0), sa fas att

v &' In(2-—cos(2x))  2¢? 8x?  In(2 — cos(2x))

g S S A -—— = 7 .

xt a? x? x? 3 x? ——
——— .
—~2-0=2

Eftersom uttrycket In(2 — cos(2x))/x? dr instingt mellan tva funktioner som har samma griins-
virde di x — 0, ger instingningsregeln att det sékta gransvirdet existerar och 4r lika med det
gemensamma virdet. Siledes
In{2 — cos(2x
lim —{ 5 (2x) =12
x— xX



7. Se Demo 14: Flera vagar till en 16sning ges varav det tredje ar mer "rakt pa”
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